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令和６年度　第６回 第12地区教科書採択教育委員会協議会議事録 

 

１　日　　時　令和６年８月７日（水）　９時50分から11時05分 

２　場　　所　音更町共栄コミュニティセンター大集会室 

３　出席委員　 

　　会　　長　福地　隆　（音更町） 

　　副 会 長　程野　仁　（芽室町） 

　　監　　事　笹原　敏文（幕別町）　加賀　　学（池田町） 

　　委　　員　土屋　仁志（士幌町）　小堀　雄二（上士幌町）　渡辺　雅人（鹿追町） 

　　渡會　崇善（新得町）　山下　　勇（清水町）　　上田　禎子（中札内村） 

宝輪　祐子（更別村）　沼田　拓己（大樹町）　　山岸　直宏（広尾町） 

中川　直幸（豊頃町）　水野　豊昭（浦幌町）　　高橋　哲也（本別町） 

東海林　弘哉（足寄町）　有田　勝彦（陸別町） 

４　出席した事務局職員 

　　音更町教育委員会学校教育部長　　　　　　髙橋　　規也 

　　　　　　　　〃　　　 　 　学校教育課長　背戸田　和広 

　　　　　　　　〃   　　　         　係長　三好　真太郎 

５　オブザーバー 

　　十勝教育局教育支援課長　　　　鈴木　毅 

　　　　　　　義務教育指導班主査　齊藤　真寛 

 

６　傍 聴 者　なし 

７　協　　議 

（福地会長） 

　ただいまから、令和６年度第６回第１２地区教科書採択教育委員会協議会を開催いたします。 

　議事に入ります前に事務局から事務報告をいたします。 

 

（背戸田学校教育課長） 

　本日の会議につきましては、全委員にご出席いただいておりますので、協議会規約第９条第

２項に基づき、会議が成立していることをご報告いたします。 

　また、十勝教育局から、鈴木教育支援課長、義務教育指導班の齊藤主査にご出席をいただい

ております。 

　以上です。 

 

（福地会長） 

　それでは、議事に入ります。 

「協議案第９号　令和７年度から使用する中学校用教科用図書の決定について」の件を議題

といたします。 

本日は、前回第５回協議会の審議で、２者に絞り込みを行った令和７年度から使用する中学

校用教科用図について、国語から順番に 10教科 16 種目並びに学校教育法附則第９条に規定す

る教科用図書について、各町村の共通理解と総意のもと、十勝の子どもたちにとって相応しい

教科書の選定に向け、さらに審議を深め、決定してまいりたいと思います。 
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また、本日の会議につきましては、採択の公正確保の観点から、規約第９条第６項の規定に

基づき「非公開」といたします。 

ご異議ありませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　それでは、そのように進めることといたします。 

　それでは、国語について審議を行います。 

　前回第５回協議会で審議し、「教育出版」と「光村図書」の２者に絞り込まれております。 

　前回の協議会で皆さんからご意見をいただいたところではありますが、今回は１者に決定す

るため、新たな観点から、ご意見をいただきたいと思います。ご意見はございますか。 

　土屋委員。 

 

（土屋委員） 

国語では、知識や技能の習得を目的として、社会生活に必要な国語の知識、技能を身に付け

ることや、我が国の言語文化に親しんだり理解したりすることが求められています。 

こうした視点で両者を比較検討しますと、二つの社説の内容や特徴から情報を捉えることで、

新聞社の意見や主張を通してメディアリテラシーへの関心を広げる学習活動や、和歌のリズム

や内容の特徴を理解して、作者の自然や人間に対する思いを想像して和歌を味わう学習活動が

取り上げられている教育出版がよいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございます

か。 

　上田委員。 

 

（上田委員） 

私は、子どもたちの自主的、自発的な学習を促し、学習意欲を喚起することが重要と考えま

して、各教科書の中で北海道に関する教材数を調べましたところ、光村図書の 10箇所に対して

教育出版が 16 箇所と、より多く教材として取り上げております。 

こうした状況から、北海道に関する教材に触れる機会が多くなることで、子どもたちにとっ

て興味や関心だけでなく、身近に感じる学習内容とすることで学習に対する意欲を高めるとい

った視点から考えますと、教育出版がよいと考えます。 

 

（福地会長） 
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　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございます

か。 

　笹原監事。 

 

（笹原監事） 

私は、光村図書を推薦したいと思います。その理由としましては、話すこと・聞くことにつ

いて比較検討をしてみましたところ、聞き手にとって分かりやすく伝えるために、話の構成や

表現を工夫したスピーチや、資料や機器を使った視覚的に理解しやすいプレゼンテーション活

動のほか、根拠として示された情報の正確性や信頼性などから適切なのかを判断する活動が取

り上げられており、こうした学習を通じて、考えを広げたり深めたりする工夫がされている光

村図書を推薦したいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、光村図書を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございます

か。 

　有田委員。 

 

（有田委員） 

私は、文章を読んで理解したことに基づいて、自分の考えを確かなものにすることが重要と

考えて検討しました。 

その結果、筆者の意見とその根拠に注意しながら論理の展開や表現の工夫を捉え、筆者の説

明の意図をまとめる活動や、自分の生き方や社会との関わり方をふり返ることで、読書をする

ことへの意義を理解する活動などが取り上げられている教育出版がよいと思いますので推薦し

たいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 

国語につきましては、教育出版を推薦するというご意見が多数でありますので、教育出版に

決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、国語につきましては、教育出版に決定いたします。 
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　続きまして、書写について審議を行います。書写については、「教育出版」と「光村図書」の

２者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

　渡曾委員。 

 

（渡曾委員） 

　私は、楷書、行書、それぞれの書き方に調和した仮名の筆使いを学び、漢字と仮名の大きさ

や行の中心、配列を理解して書くことなど、文字の大きさや調和のさせ方についての学習活動

を通して、漢字と仮名の配列や行書の特徴を理解して日常の学習に活かすための工夫が見られ

る教育出版を推薦したいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　加賀監事。 

 

（加賀監事） 

　私も教育出版を推薦したいと思います。その理由につきましては、硬筆の学習活動の内容に

ついて見たときに、画の長さの違いや点画の方向などに気を付けながら字形を整え、筆順の大

きな決まりを確かめて書く活動や、速く書きやすくするための工夫を考える活動を通して、目

的や必要に応じて楷書や行書を選んで書く活動が設定されており、効果的に文字を書くことに

工夫が見られるため、教育出版がよいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　高橋委員。 

 

（高橋委員） 

　私は、２者を比較検討した中で、点画の筆使いと字形、点画の省略や筆順の変化など、毛筆

で学んだことを活かして硬筆で書く活動を通し、硬筆による書写の能力の基礎を身に付ける活

動が取り上げられており、硬筆による書写の基礎的・基本的な知識や技能を学ぶことができる

よう配慮されている教育出版を推薦したいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 
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書写につきましては、教育出版を推薦するというご意見が多数でありますので、教育出版に

決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、書写につきましては、教育出版に決定いたします。 

　続きまして、社会の地理的分野について審議を行います。地理的分野については、「東京書籍」

と「教育出版」の２者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

　山下委員。 

 

（山下委員） 

　私は、２者とも探究課題や学習課題を設定する活動、学習のまとめやふり返りの場の設定な

ど、主体的に課題解決を図る学習に取り組むことができるよう工夫がなされていると考えます

が、その中でも、より多面的・多角的に考察したり、地理的な課題解決を図ったりする学習活

動が重視されている東京書籍がよいのではないかと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、東京書籍を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　宝輪委員。 

 

（宝輪委員） 

　私も東京書籍を推薦したいと思います。理由としては、個別最適な学びと協働的な学びの一

体的充実の観点を重視して判断しましたが、単元を貫く「探究課題」を設定するとともに、小

集団での参加型学習である「みんなでチャレンジ」を配置し、グループでの対話を促すなど、

より個別最適な学びと協働的な学びの一体的充実に資する取扱内容となっていると考えます。 

そのため、東京書籍がよいと思いました。 

 

（福地会長） 

　ただいま、東京書籍を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　中川委員。 

 

（中川委員） 

　私は、地理において重要な、地理的な見方・考え方を働かせることを踏まえ、「主体的・対話
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的で深い学び」の実現に資する中で、より探究的な学びを深める学習活動を生み出すなどの工

夫がなされているとともに、北海道に関する教材が東京書籍の約 1.5 倍も多く取り扱っている

など、生徒の興味関心や学習意欲を高める配慮がなされている教育出版がよいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　東海林委員。 

 

（東海林委員） 

　私は東京書籍がよいと思います。東京書籍は、より地理的特色の理解を深めたりする学習活

動への配慮とともに、地域課題の解決策を議論したり、提案したりするなど、より主体的に学

習を深める工夫がなされており、加えて、全体的な内容構成・排列などを鑑み、判断しました。 

 

（福地会長） 

　ただいま、東京書籍を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 

地理的分野につきましては、東京書籍を推薦するというご意見が多数でありますので、東京

書籍に決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、社会の地理的分野につきましては、東京書籍に決定いたします。 

　続きまして、社会の歴史的分野について審議を行います。歴史的分野については、「東京書籍」

と「教育出版」の２者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

　小堀委員。 

 

（小堀委員） 

　歴史においても、自らの考えを整理し、表現する方法を身に付けることは重要だと思います。 

東京書籍は、各単元の終わりや、対話を深める際のコーナーを設けたり、現代的な諸課題を

自分ごとと捉えるテーマが設定されています。このような多様な活動により、多面的・多角的

な考察や、思考・判断しながら議論する力を育てる工夫がなされていると思います。 

　このことから、総合的に見て、考えを整理し表現する方法の深まりを感じる東京書籍を推薦

いたします。 
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（福地会長） 

　ただいま、東京書籍を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　程野副会長。 

 

（程野副会長） 

　私は教育出版を推薦したいと思います。 

　教育出版では、小学校での学習をゲームを楽しみながらふり返る活動を取り入れているほか、

個人やグループ活動を通じて、歴史で身に付けたい技能や表現力を養う「歴史の技」のコーナ

ーを設けるなどの工夫をしています。 

そのため、全体を通して、小学校との接続や他分野との連携が図られていると感じる教育出

版を推薦したいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　沼田委員。 

 

（沼田委員） 

　私は、東京書籍を推薦したいと思います。 

　１時間の学習の流れを分かりやすくするため、学習課題、本文、資料、チェック＆トライな

どが定位置に配置されていて、単元の構成では、章全体を通した「課題探求」を解決するため、

節の問い「探求のステップ」を設けるなど、学習の流れと課題解決のプロセスが分かりやすく、

より無理なく学習に取り組めるように工夫されていると感じました。 

　この点から、私は東京書籍を推薦します。 

 

（福地会長） 

ただいま、東京書籍を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　有田委員。 

 

（有田委員） 

私も東京書籍を推薦したいと思います。私は、これからの学習において、QR コンテンツが果

たす役割は大きくなるものと考えます。学校でも、家庭でも、学びを支えるツールとして、学

習の導入、展開から、まとめに至るまで、様々な場面において、解説資料や動画のコンテンツ

の充実が求められていると思います。 
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この点から、私は、より充実していると思われる東京書籍を推薦したいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、東京書籍を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 

歴史的分野につきましては、東京書籍を推薦するというご意見が多数でありますので、東京

書籍に決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、社会の歴史的分野につきましては、東京書籍に決定いたします。 

　続きまして、社会の公民的分野について審議を行います。公民的分野については、「東京書籍」

と「教育出版」の２者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

　渡辺委員。 

 

（渡辺委員） 

私は、東京書籍がよいと思います。北海道の地域性を考えたときに、アイヌの人たちの歴史・

文化等についての取扱いは重要です。２者とも人権に関わるページでの掲載量・内容に大きな

差はないものの、東京書籍は、章の後段「もっと知りたい」というコーナーで２ページにわた

り、先住民族として位置づけられた経緯等について詳細に掲載されています。　 

また、先住民族としての位置付けや、国際的な関心の高まりに触れるなど、多面的・多角的

な、より深い学習が展開できるように工夫されていることから、東京書籍を推薦したいと思い

ます。 

 

（福地会長） 

　ただいま、東京書籍を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　山岸委員。 

 

（山岸委員） 

　私は教育出版を推薦したいと思います。現在、社会における対立と合意、効率と公正の学習

において、２者とも中学生でも実際起こりうる事例を基に構成されていますが、教育出版は、

効率と公正の視点から、合唱コンクールの練習場割り当てを事例に、昨年の例や複数の案を示

しながら、生徒が主体的・対話的に学ぶことができる工夫がされています。このことから、私
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は教育出版がよいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　水野委員。 

 

（水野委員） 

　東京書籍では、地方自治に関わる学習で地元芽室町の議会改革や地元高校生との意見交換会

が取り上げられており、北海道十勝の事例から地方自治を考察できるようになっていることは、

生徒たちにとって身近な教材として学習意欲が喚起されると思います。 

また、人権と共生社会を目指す学習においては、旭川市のアイヌ語の地名表示板の写真とそ

の経緯について掲載するなど、北海道に住む生徒たちや保護者の興味・関心を高める工夫がな

されていますので、東京書籍を推薦したいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、東京書籍を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 

公民的分野につきましては、東京書籍を推薦するというご意見が多数でありますので、東京

書籍に決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、社会の公民的分野につきましては、東京書籍に決定いたします。 

　続きまして、地図について審議を行います。地図については、「東京書籍」と「帝国書院」の

２者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

　渡會委員。 

 

（渡會委員） 

　私は帝国書院を推薦したいと思います。２者とも、我が国の海洋国家としての特色を取り上

げるとともに、複数の資料を関連付けて捉えたり、考えを広めたりする活動等への工夫が見ら

れますが、特に帝国書院では、「世界地図」において、日本中心の地図とヨーロッパ中心の地図

を比較したり、「世界州地図」において、世界各地の環境問題の取組を調べたりする活動への配

慮が見られるとともに、「地域で発見！」のコーナーを設け、地理的な見方・考え方を働かせる
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活動への工夫、加えて、創意工夫を生かしたイラストを配した鳥瞰図を掲載したりするなど、

より生徒の学習意欲を高める工夫がなされていると考えます。 

 

（福地会長） 

　ただいま、帝国書院を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　上田委員。 

 

（上田委員） 

私も、帝国書院がよいと思います。理由は、帝国書院は、全ての生徒にとって、より使いや

すいフォントに配慮したり、カラーユニバーサルデザインに対応した色彩表現にしたりすると

ともに、「歴史アイコン」、「公民アイコン」を示し、他分野の学習に活用するなど、より系統的・

発展的に学習できるような配慮がなされていたり、「この地図帳の使い方」を掲載したりするな

ど、より使いやすくする工夫もよいと考えました。 

 

（福地会長） 

　ただいま、帝国書院を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　高橋委員。 

 

（高橋委員） 

　私も、同じく帝国書院がよいと思います。ただいま発言されましたお二方の委員の視点に加

え、帝国書院は、日本の農業や工業と世界との貿易などの結び付きが分かりやすく示されてい

るなど、より「主体的・対話的で深い学び」などに資する構成になっていると考えます。 

 

（福地会長） 

　ただいま、帝国書院を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 

地図につきましては、帝国書院を推薦するというご意見が多数でありますので、帝国書院に

決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、地図につきましては、帝国書院に決定いたします。 
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　続きまして、数学について審議を行います。数学については、「東京書籍」と「教育出版」の

２者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

　土屋委員。 

 

（土屋委員） 

　私は、数学という科目における目指す資質・能力である「知識及び技能」、「思考力、判断力、

表現力等」、「学びに向かう力、人間性等」を踏まえ、実社会との関わりを重視した数学的活動

の充実を図る工夫を重視して判断した結果、「Q（考えてみよう・調べてみよう）」において、「補

助発問」を手掛かりに、生徒が既習事項を活かす学びを促すことにより、より主体的で数学的

な活動を生み出す工夫がなされていると思われる東京書籍を推薦したいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、東京書籍を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　宝輪委員。 

 

（宝輪委員） 

私も東京書籍を推薦したいと思います。私は、「主体的・対話的で深い学び」に関する指導の

工夫を中心に判断しました。２者とも学習課題を設定し、見通しをもたせる中で気付いたこと

や考えたことを話し合ったり、証明し合ったりするなど、「主体的・対話的で深い学び」への展

開に関わる工夫がなされていましたが、東京書籍のほうが、より論理的に考察したり、数学の

有用性を感じ取ったりするなど、より深い学びへの展開が図りやすい工夫がなされていると考

えました。 

 

（福地会長） 

　ただいま、東京書籍を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　笹原監事。 

 

（笹原監事） 

　私は、全体的な内容構成や使用上の配慮事項はもとより、特に今日的な課題であるカリキュ

ラム・マネジメントへの配慮等に着目して２者の取扱内容を調べましたが、より実社会や生活

との関連付けや系統的・発展的な学習への配慮がなされているとともに、数学で学んだ学習を

教科横断的に取り組むことができるようにするなど、全般的に生徒も教師もより活用しやすく、

カリキュラム・マネジメントもしやすい配慮がなされていると思われる教育出版を推薦したい

と思います。 
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（福地会長） 

ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　東海林委員。 

 

（東海林委員） 

　私は東京書籍を推薦します。先の委員の意見に加え、数学科の課題である身に付けた知識や

技能を実生活や学習で活用すること及び数学的な見方・考え方を働かせて問題を解決するため

の全体的な構成のほか、カラーユニバーサルデザインの徹底などの観点からも判断し、私も東

京書籍がよいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、東京書籍を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 

数学につきましては、東京書籍を推薦するというご意見が多数でありますので、東京書籍に

決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、数学につきましては、東京書籍に決定いたします。 

　続きまして、理科について審議を行います。理科については、「教育出版」と「啓林館」の２

者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

　山下委員。 

 

（山下委員） 

　私は、調査委員会との協議内容や理科で求められる資質・能力を育成するためには、科学的

に探究する学習活動を充実することが必要であることを踏まえ、特に「主体的・対話的で深い

学び」の充実に関わる内容構成等を重視して判断した結果、啓林館のほうがよいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、啓林館を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございません

か。 

　沼田委員。 
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（沼田委員） 

私は、教育出版と啓林館は、２者とも３年間を通して学習がつながるよう系統的・発展的な

構成がなされているとともに、「主体的・対話的で深い学び」の展開に資する内容構成を工夫す

るなど、内容が充実していると考えます。しかし、「みんなで探 Qクラブ」などを掲載するとと

もに、何事に対しても当事者意識を高めることが求められる中、SDGｓに関する内容も多数取り

扱っているなど、より生徒の興味関心や学習意欲を高め、自ら課題解決に取り組み、主体的に

学習に取り組むことのできる構成への配慮がなされていると考え、啓林館がよいと思います。 

 

（福地会長） 

ただいま、啓林館を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございません

か。 

　小堀委員。 

 

（小堀委員） 

私は、教育出版がよいのではないかと思います。理由は、教育出版の教科書「自然の探究」

のタイトルからも感じ取れますが、教育出版は、より科学的に探究する力の育成への配慮を重

視しているとともに、小中の接続や一貫教育を考慮すると、現在は、全教科等のうち理科だけ

が小学校が教育出版で、中学校が啓林館と教科書の採択が異なっており、義務教育学校の設置

が増えている中、小中ともに出版社を合わせることもカリキュラム編成や乗り入れ授業等にも

効率的・効果的であると考えます。加えて、教育出版は、北海道との関わりのある内容を１番

多く取り上げていることも、判断材料となりました。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　加賀監事。 

 

（加賀監事） 

私は啓林館を推薦したいと思います。先の委員からご意見がありました啓林館の優位性に加

え、今回は学習指導要領の改訂が伴う時期でもないことから、学校現場の新たな教材研究の負

担等が生じないことなどにも配慮し、啓林館を継続して選定するほうがよいのではないかと考

えます。 

 

（福地会長） 

　ただいま、啓林館を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございません

か。 

　それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 
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理科につきましては、啓林館を推薦するというご意見が多数でありますので、啓林館に決定

したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、理科につきましては、啓林館に決定いたします。 

　続きまして、音楽の一般について審議を行います。音楽の一般については、「教育出版」と「教

育芸術社」の２者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

　程野副会長。 

 

（程野副会長） 

私は、教育出版を推薦します。教育出版は、ユニークな活動を展開する音楽家から中学生へ

のメッセージを紹介したり、我が国とアジア地域の多様で豊かな声による表現を鑑賞し、学ん

だことを整理する「Let's Try」のページを設けて学習を深める活動が取り入れられています。 

　また、「Sing！Sing！」のページで歌うための準備を掲載するなど、基礎的な事項の確認や理

解が深まるように工夫されていることから、より豊かに音楽文化と関わりながら学びを進めら

れると考えられる教育出版を推薦したいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　山岸委員。 

 

（山岸委員） 

　私も教育出版を推薦します。音楽一般では、教科書冒頭で学習 MAP として示された「学習の

進め方」と「教材」をもとに、見通しをもって主体的・協働的な学びを深めるよう工夫がされ

ています。また、目次を「歌唱」、「鑑賞」、「創作」の学習内容に応じて３色に色分けし、これ

に対応するよう教材を分類するなど、学習内容と各教材の関連を意識した配慮がなされている

と考えます。これらの点から、総合的に判断し、教育出版がよいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　中川委員。 
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（中川委員） 

　私も教育出版がよいと思います。教育出版の音楽一般では、アイコンやマークなどで活動例

を示したり、楽曲のよさや魅力についてまとめるコーナーを掲載するなどの工夫がなされてい

るほか、さまざまな授業の実態に応じて使用できるよう、ユニバーサルデザインにも配慮され

ています。私は、より一人ひとりに寄り添った工夫や配慮がなされていると感じられる教育出

版を推薦します。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 

音楽の一般につきましては、教育出版を推薦するというご意見が多数でありますので、教育

出版に決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、音楽の一般につきましては、教育出版に決定いたします。 

　続きまして、音楽の器楽合奏について審議を行います。音楽の器楽合奏については、「教育出

版」と「教育芸術社」の２者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

　渡辺委員。 

 

（渡辺委員） 

　私は教育出版を推薦します。多彩な合奏曲を掲載したり、中学生になじみのある旋律を示す

など、生徒の学習意欲を高める工夫がなされているほか、楽器の構え方などの詳細な写真を掲

載したり、段階的に身に付く演奏の仕方を示したりするなど、より主体的に学習に取り組むこ

とができるよう工夫がなされている教育出版を推薦したいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　上田委員。 

 

（上田委員） 

　私も教育出版を推薦します。器楽合奏においても、音楽的な見方・考え方を働かせた学習は

重要だと思います。そのヒントとして、楽器の名手からのメッセージ、「歌うように」、「伝えた
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いこと」、「心に響く音」などを写真入りで掲載するほか、内容の構成において、題材や活動の

ポイント、まとめを分かりやすく示す工夫がなされている点など、総合的に見て教育出版を推

薦したいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　水野委員。 

 

（水野委員） 

　私も教育出版がよいと思います。音楽文化に親しむための基礎を育てることは重要なことだ

と思いますが、様々な楽器で多様な音楽を表現できる合奏教材を掲載し、豊富な写真を使用し

解説されているとともに、QRコードを活用し模範演奏を視聴できるなど、学びを深める活動が

多く取り入れられています。 

　また、伴奏の変化の効果について感じ取る学びを通し、表現活動への意欲を向上させる工夫

がされていると思います。以上の点から、総合的に見て教育出版がよいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 

音楽の器楽合奏につきましては、教育出版を推薦するというご意見が多数でありますので、

教育出版に決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、音楽の器楽合奏につきましては、教育出版に決定いたします。 

　続きまして、美術について審議を行います。美術については、「光村図書」と「日本文教出版」

の２者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

　渡會委員。 

 

（渡曾委員） 

　私は日本文教出版がよいと思います。美術の学習においても、地域とのつながりが大事だと

考えるからです。日本文教出版は、１年生の彫刻やロゴマークデザインの巻頭に北海道と関わ

りのある作家の作品や道内地域のロゴマークを取り上げ、また、２・３年生の教科書でも随所
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に北海道地域との関わりが多く取り上げられるなど、学びが身近な生活に結び付くように工夫

しています。このため、こうした配慮のある日本文教出版を推薦します。  

 

（福地会長） 

ただいま、日本文教出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はござい

ませんか。 

沼田委員。 

 

（沼田委員） 

　美術は、表現や鑑賞の幅広い活動を通して造形的な見方・考え方を働かせ、生活や社会の中

の美術や、美術文化と豊かに関わる資質や能力を育成することが求められています。私は、視

点の違いや構図を工夫し、意図に応じて創意工夫し、美しく想像的に表現する活動を取り上げ

ている日本文教出版を推薦します。 

 

（福地会長） 

ただいま、日本文教出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はござい

ませんか。 

有田委員。 

 

（有田委員） 

　私も日本文教出版を推薦したいと考えております。日本文教出版では、１年生教科書の冒頭

「ようこそ美術の学びへ」において３年間の学びが見通せるように構成されています。自分た

ちの学びがどこに向かおうとしているのかをコンパクトに示していることは、目標を明確に共

有でき、安心して学習に取り組めるという点で優れていると思います。このことから日本文教

出版がよいと考えます。  

 

（福地会長） 

　ただいま、日本文教出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はござい

ませんか。 

　それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 

美術につきましては、日本文教出版を推薦するというご意見が多数でありますので、日本文

教出版に決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 
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　異議なしと認め、美術につきましては、日本文教出版に決定いたします。 

　続きまして、保健体育について審議を行います。保健体育については、「東京書籍」と「学研」

の２者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

　土屋委員。 

 

（土屋委員） 

　私は、保健分野の「健康と環境」の中で、人間の体が環境の変化にどう対応するのかや、適

応能力を超えた環境の例を調べる活動のほか、健康や日常生活における水の役割や飲料水の確

保、生活排水の処理について考えたりするなど、健康と環境に関する情報から課題を見つけ、

その解決を目指した活動を取り上げることで、教科目標を達成することができるよう配慮され

ている学研がよいと思います。 

 

（福地会長） 

　ただいま、学研を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませんか。 

　山下委員。 

 

（山下委員） 

私も学研を推薦したいと思います。その理由としては、主体的・対話的で深い学びの実現に

資する学習への対応について比較検討したところ、スポーツの意義や効果の学習において、ス

ポーツが心と体や社会性に及ぼす効果について調べて話し合う活動に取り組んだうえで、その

学びを活かしてスポーツを日常的に行ったときの効果について考えるなど、思考力、判断力、

表現力を育む活動に配慮されている学研が優れていると思いますので、学研を推薦いたします。 

 

（福地会長） 

　ただいま、学研を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませんか。 

　笹原監事。 

 

（笹原監事） 

　私は、体育分野の中で、目的や年齢、性別などの違いを超えて楽しむことができる運動やス

ポーツの行い方を話し合い、自分が安全にスポーツ活動を行うためにはどうするべきかを考え

る活動を通して、スポーツの多様な楽しみ方や安全に行うには何に気を付ける必要があるかを

理解するとともに、課題の発見や合理的な解決に向けた活動をバランス良く取り入れ、実生活、

実社会の中で汎用的に活かすことができるよう学習活動に工夫が見られる学研を推薦いたしま

す。 

 

（福地会長） 

　ただいま、学研を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませんか。 
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　それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 

保健体育につきましては、学研を推薦するというご意見が多数でありますので、学研に決定

したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、保健体育につきましては、学研に決定いたします。 

　続きまして、技術家庭の技術分野について審議を行います。技術分野については、「東京書籍」

と「開隆堂」の２者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

　程野副会長。 

 

（程野副会長） 

　技術分野の学習では、最終的に自分の生活とどのように結び付けていくかという視点が外せ

ないと思います。開隆堂は、「生物育成の技術による問題解決」において、実習例を基に、その

「問題の発見と課題の設定」から「評価・改善」まで段階ごとに示し、身近なものと関連付け、

より主体的に学習に取り組めるように工夫しています。このことから、私は開隆堂を推薦いた

します。 

 

（福地会長） 

　ただいま、開隆堂を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございません

か。 

　山岸委員。 

 

（山岸委員） 

　技術科では、生徒の学びが主体的に展開されることが望ましいと思います。各小項目の冒頭

に授業の動機付けとなる「学習課題」や、最後には「問題解決のふり返りシート」を掲載し、

学習をふり返り、学びを深めることができるように工夫している点から、私は開隆堂を推薦し

ます。 

 

（福地会長） 

　ただいま、開隆堂を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございません

か。 

　加賀監事。 

 

（加賀監事） 



20 

　私も、開隆堂がよいと考えます。開隆堂の教科書は、生徒の興味・関心を高めることができ

る写真やイラスト、コラム等を各ページに多く掲載しています。特に道具を使う項目について

は、「安全マーク」を付して注意すべき事項を細かく掲載しています。このことは、実践的・ 

体験的な学習活動や実習が多い教科として、生徒の安全安心に配慮し、学習意欲の向上につな

がる構成になっていると考えるからであります。 

 

（福地会長） 

　ただいま、開隆堂を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございません

か。 

　それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 

技術分野につきましては、開隆堂を推薦するというご意見が多数でありますので、開隆堂に

決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、技術家庭の技術分野につきましては、開隆堂に決定いたします。 

　続きまして、技術家庭の家庭分野について審議を行います。家庭分野については、「東京書籍」

と「開隆堂」の２者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

　渡辺委員。 

 

（渡辺委員） 

　中学校家庭分野の学習内容は、「家族・家庭生活」、「衣食住の生活」、「消費生活・環境」の３

つに分かれています。開隆堂の教科書は、シンプルにこの３つの構成をＡ・Ｂ・Ｃの区分で色

分けがされており、とても分かりやすいと思います。また、「先輩からのエール」や実際の中学

生や地域での具体的な取組も随所に取り入れ、生徒が身近に感じ、取り組みやすい工夫がなさ

れている開隆堂が私はよいと思います。 

 

（福地会長） 

ただいま、開隆堂を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございません

か。 

中川委員。 

 

（中川委員） 

　私は教科書の使いやすさに着目してみました。その結果、開隆堂がより工夫されていると思

います。「消費・環境」、「防災」、「伝統文化」などのマークはもちろん、「暮らしの中のマーク」
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も多く紹介されています。また、「他教科」や「小学校」といったマークで、教科間や小学校で

学んだ内容との関連付けもされるなど、生徒の学習意欲を高め、より理解を深める工夫がなさ

れている開隆堂を推薦します。 

 

（福地会長） 

ただいま、開隆堂を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございません

か。 

高橋委員。 

 

（高橋委員） 

　家庭科では、近年の異常気象や地震など、安全・防災教育が大変重要なポイントであると思

います。第５回の協議会でもありましたが、開隆堂は、事故や災害時における対応などに多く

のページを使用して、未然に防止する工夫や災害後の対応などをより細かく、また、「考えてみ

よう」という欄を使いながら、生徒が主体的に学ぶことができる工夫もされていることから、

私は開隆堂を推薦します。 

 

（福地会長） 

　ただいま、開隆堂を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございません

か。 

　それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 

家庭分野につきましては、開隆堂を推薦するというご意見が多数でありますので、開隆堂に

決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、技術家庭の家庭分野につきましては、開隆堂に決定いたします。 

　続きまして、英語について審議を行います。英語については、「教育出版」と「開隆堂」の２

者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

　小堀委員。 

 

（小堀委員） 

　私は、教育出版がよいと思います。英語科における北海道との関わりや、小中の接続・一貫

教育の推進に関わる内容が豊富にあるとともに、全学年の「Project」を通して、学んだことを

活かして取り組むことができるように配慮していること、加えて、ネイティブ発声の再生速度

調整機能を用いて、文字をハイライト表示しながら聞くことができるなど、全体的な内容構成
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から判断しました。 

 

（福地会長） 

　ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　宝輪委員。 

 

（宝輪委員） 

　私は開隆堂を推薦したいと思います。理由は、英語科において、特にコミュニケーション能

力の育成が課題となっていることを踏まえ、開隆堂は全学年の「Our Project」により、学んだ

表現などを使って取り組むための活動を設定したり、スポーツ大会の工夫についてのスピーチ

原稿を読むことや、行いたいスポーツのルールを書いたりすることなどを組み合わせる学習活

動など、より生徒のコミュニケーション能力に対する必要感とその意欲を高める工夫などがな

されていると考えます。 

 

（福地会長） 

　ただいま、開隆堂を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございません

か。 

　水野委員。 

 

（水野委員） 

　私は、教育出版がよいと思います。調査委員会の報告や協議を踏まえ、例えば、３年生では

宇宙ゴミについてのニュースを読むことや、宇宙でどんなことをしたいかを話し合うことなど

を組み合わせる学習活動を取り入れるなど、「どんなことをしたいか」という観点を重視し、生

徒の主体性を引き出す工夫が随所に見られました。また、デジタル教科書の取扱いについても、

発達段階に応じて学習内容の確実な定着を図る工夫などがよりなされていると思いました。 

 

（福地会長） 

ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　東海林委員。 

 

（東海林委員） 

　私も、教育出版がよいと思います。２名の委員の意見に加えて、例えば、第３学年では、ど

んな進学先を選ぶかをやり取りする活動から、「中学生の夢」について発表する活動へ展開する

など、系統的・発展的な学習はもとより、キャリア教育など教科横断的な学習への配慮も十分

なされていると思い、教育出版を推薦したいと思います。 
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（福地会長） 

ただいま、教育出版を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 

英語につきましては、教育出版を推薦するというご意見が多数でありますので、教育出版に

決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

異議なしと認め、英語につきましては、教育出版に決定いたします。 

続きまして、道徳について審議を行います。道徳については、「東京書籍」と「教育出版」の

２者に絞り込まれております。ご意見がございましたらお願いします。 

沼田委員。 

 

（沼田委員） 

　私は、東京書籍がよいと思います。生徒が多様な価値観の存在を前提として、他者と対話し

たり協働したりしながら、物事を多面的・多角的に考え、行動することができるようにするた

め、「主体的・対話的で深い学び」の充実の観点を重視し、総合的に判断しました。その中で、

特に東京書籍のほうが、各学年に考えたことをメモし、話し合いに活用できる「つぶやき」を

配置するなど、考え、議論する中で、考えを深め、判断し、表現する力を育む活動に対して、

より効果的な工夫が見られると考えました。 

 

（福地会長） 

ただいま、東京書籍を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

笹原監事。 

 

（笹原監事） 

　私も、東京書籍がよいと思います。ただいまのご意見に加え、私は、今日、大きな社会問題

になっている SNS トラブルに対応する情報モラル教育やいじめ問題等に関して、より当事者意

識を高める中で、道徳的な心情や判断力及び実践意欲と態度を育むことにも着目して判断しま

したが、東京書籍のほうが、より自ら問題を見出し、考えを深め、判断する力などを育む活動

への配慮がなされていると考えました。 
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（福地会長） 

　ただいま、東京書籍を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

有田委員。 

 

（有田委員） 

　私も東京書籍を推薦したいと思います。２者とも言語活動や問題解決的な学習及び体験的な

学習などの充実に資する内容構成になっていましたが、私は、より視覚に訴える中で、興味関

心や問題意識が高まるよう多様な教材を配置する中で、自ら道徳性に関わる成長を実感したり、

新たな課題や目標を持ったりするなど、よりよく生きていくための資質・能力の育成を図りや

すい工夫がなされているのは東京書籍のほうであると判断しました。 

 

（福地会長） 

　ただいま、東京書籍を推薦するというご意見がございました。そのほかご意見はございませ

んか。 

　それでは、審議が十分尽くされたようですので、このあたりでまとめさせていただきます。 

道徳につきましては、東京書籍を推薦するというご意見が多数でありますので、東京書籍に

決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、道徳につきましては、東京書籍に決定いたします。 

　これで、「協議案第９号　令和７年度から使用する中学校用教科用図書の決定」につきまして

は、全て審議が終了いたしましたので、各種目の発行者名を確認いたします。国語につきまし

ては教育出版、書写については教育出版、社会の地理的分野と歴史的分野、公民的分野につい

ては東京書籍、地図については帝国書院、数学については東京書籍、理科については啓林館、

音楽の一般と器楽合奏については教育出版、美術については日本文教出版、保健体育について

は学研、技術家庭の技術分野と家庭分野については開隆堂、英語については教育出版、道徳に

ついては東京書籍、以上のとおり決定いたしました。 

　次に、「協議案第 10号　令和７年度使用教科用図書のうち学校教育法附則第９条に規定する

教科用図書の決定について」の件を議題といたします。 

前回の協議会において事務局から説明しましたとおり、令和６年６月に北海道教育委員会が

作成した「令和７年度使用小・中学部を置く特別支援学校及び小・中学校特別支援学級教科用

図書（一般図書）採択参考資料」に掲載されている全ての図書を本協議会として採択し、その

後、採択権者の町村教育委員会において、他の教科書と一緒に採択していただき、各学校にお
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いて、実際の児童生徒の障がいの程度や実態に応じ、その中から選定することでとり進めてい

くことにしたいと思います。 

ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　異議なしと認め、「協議案第 10 号　令和７年度使用教科書のうち学校教育法附則第９条に規

定する教科用図書の決定」につきましては、「令和７年度使用小・中学部を置く特別支援学校及

び小・中学校特別支援学級教科用図書（一般図書）採択参考資料＜令和６年６月　北海道教育

委員会作成＞」の全ての図書を採択することに決定いたします。 

　以上で、全ての審議を終了いたします。 

　なお、本日決定されました教科・種目ごとの発行者の一覧表及び採択理由一覧につきまして

は、事務局において作成し、後日、８月中旬を目途に、各町村にメールで送付したいと思いま

す。よろしいでしょうか。 

 

（委員一同） 

はい。 

 

（福地会長） 

　それでは、後日、各町村にメールで送付させていただきます。 

　次に、その他といたしまして、「採択事務文書の公表の取扱いについて」を、事務局から説明

いたします。 

 

（背戸田学校教育課長） 

　「採択事務文書の公表の取扱いについて」ご説明いたします。 

　資料８ページの会議資料２をご覧ください。 

　採択事務文書の公表につきましては、協議会規約第 14条第２項の規定により､｢第 12 地区教

科用図書採択に係る文書、資料等の公表取扱要綱」を制定しているところであります。 

要綱では、公表する採択事務文書の種類や開示の方法、取扱窓口について規定しております

ので、次のとおり進めてまいりたいと考えております。 

　１点目の「公表する採択事務文書」につきましては、要綱第２条第１号の「採択した教科用

図書名及び会社名」から、第６号の「調査委員会の報告書」までであります。従いまして、要

綱上、協議会の議案は公表する文書には含まれておりません。 

　２点目の「開示の方法」につきましては、要綱第３条の規定により、閲覧または写しを交付

することにより行い、閲覧につきましては、各町村の教育委員会事務局が開示の事務取扱窓口
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となります。ただし、写しの交付につきましては、協議会の会長が属する音更町教育委員会が

開示事務取扱窓口となりますので、写しの交付申請があった場合には、音更町に第１号様式の

「開示請求書」をご提出願います。また、ホームページへの掲載につきましては、事務局を担

当する音更町のホームページでの公表と、事務局のホームページへ全ての町村のホームページ

からリンクを貼ることとさせていただきます。 

　３点目の「公表の時期」につきましては、８月 31 日までに各町村教育委員会において、採択

を行わなくてはならないことから、全ての教育委員会が採択を終了してからこれらの公表に対

応してまいりたいと考えております。 

　なお、今後につきましては、委員の皆様に第１回から今回までの協議会議事録を、メールに

て送信いたしますので、内容のご確認をお願いいたします。その後、要綱第２条に規定する「公

表する採択事務文書」を閲覧用ファイルとしてまとめ、郵送したいと考えておりますのでよろ

しくお願い申し上げます。 

　以上です。 

 

（福地会長） 

　ただいま、事務局から説明しましたが、ご質問等はありませんか。 

 

（委員一同） 

　ありません。 

 

（福地会長） 

　それでは、全ての議事が終了いたしましたので、以上をもちまして、令和６年度第６回第 12

地区教科書採択教育委員会協議会を終了いたします。 

長期間にわたりご協力いただきありがとうございました。大変お疲れさまでした。


